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情人鲁汉明

   叶兆言

情人最初只是人们送给鲁汉明的一个绰号。人们喊着喊着，就喊顺了，有事没事都这么喊他。鲁汉明这人生来好说话，不会和人红脸，更不会和人急凶斗狠，别人都这么喊他，他只好默认。全厂的人都知道他默默地爱过蒋飞飞，有一阵子都拿这事寻他开心，他屡屡红着脸，让别人千万别瞎说。蒋飞飞曾是个很漂亮的姑娘，有一双不肯饶人的眼睛，她刚到厂里来上班的时候，害单相思的小伙子，像流行性感冒一样到处蔓延。这是将近二十年前的事，那个年代的小伙子和今天完全不一样，那时候的人很保守，如果有些什么爱情故事，一定都是古典的。
蒋飞飞最初是一名南京知青。她就在梅城的郊区插队，然后招工进了厂。从时间上看，蒋飞飞比鲁汉明迟进厂一年多，但是实际上她要比他大两岁。鲁汉明记得那是在一个春天，阳光特别明媚，窗外的蔷薇正盛开，车间主任将蒋飞飞带到鲁汉明的师傅处，一本正经地将她交给了他师傅。车间主任唠唠叨叨说了些什么，掉过脑袋，看着鲁汉明说：“这下好了，你有个漂亮的师妹了。”

自从有了蒋飞飞，仿佛凝固了春天的气息，小伙子开始往鲁汉明所在的车间跑。车间的人，又不断地往鲁汉明所在的小组跑。目的很明显，都是奔蒋飞飞来的，都不敢和她说话，借口只能是来找鲁汉明。总是有人来找鲁汉明，来了心不在焉和鲁汉明说着什么，眼睛一个劲地往蒋飞飞身上扫描。鲁汉明的师傅反应有些迟钝，不问青红皂白地教训鲁汉明。师傅说：“再有人来找你，我就把他们轰走。”

鲁汉明巴不得他师傅会这么做。仍然不断地有人来，都不敢直截了当地和蒋飞飞说话。那时代有个笑话，说要是真见了某个漂亮的姑娘害怕，那就是喜欢上她了。蒋飞飞似乎很有些架子，她神秘兮兮从来不开口，知道这些小伙子是冲自己来的，故意显得非常矜持，除了偶尔和自己的师傅以及师兄鲁汉明，对所有的男人都一概不理睬。
蒋飞飞矜持的时间并不长，有一天，她突然开始主动参加了小伙子们和鲁汉明的谈话。她坐在一边的凳子上，有反应地跟着别人笑起来。她的反应顿时使聪明人变得更聪明，使那些不善言辞的人变得更拘谨。蒋飞飞开始当着别人的面，和鲁汉明非常亲密地说笑。鲁汉明从别人眼光里的嫉妒，感觉到了蒋飞飞的用心，他知道她这么做，不过是为了更引起别人的注意。
果然很快地，鲁汉明就被冷落到一边去了。他的师傅正式开始为太多的男人来找自己的女徒弟感到不高兴，他郑重其事地和蒋飞飞谈了一次话。蒋飞飞说：“是别人来找我，我有什么办法？”师傅说：“那你就不要理他们。”蒋飞飞说：“人家又没得罪我，干吗不理他们？”师傅没想到会在女徒弟面前碰这么个钉子，板着脸说：“我知道，你其实是喜欢他们来。”蒋飞飞很厉害地说：“我喜欢了，又怎么样？”

鲁汉明都不敢相信蒋飞飞会对师傅说那样的话。他没想到她会如此理直气壮。鲁汉明的师傅是个脾气有些倔的老头，从此只要一有人来找蒋飞飞，他便放下手上的活，到别处去转悠。车间主任因此也找蒋飞飞谈话，这一来，蒋飞飞和师傅算是结了仇。来找蒋飞飞的人说减少就减少，要来也只敢在休息的时候，譬如中午吃饭，又譬如突然停了电。有一次，鲁汉明的师傅为一件小事，和别人吵了一架，差一点动起手来。明摆着是对方不对，鲁汉明想帮师傅说几句话，蒋飞飞拉了拉他，说：“活该，管你屁事。”

蒋飞飞有许多一眼就能看出来的缺点，她不仅喜欢直来直去地和师傅过不去，而且还会在背后做些小动作。她为师傅起了一个绰号叫生产队长，因为她觉得师傅和她插队时的那位生产队长性格很相像。师傅之外，她闲着还喜欢送绰号给别的人，似乎从来不在乎把别人得罪。对这些缺点，鲁汉明都能原谅。他明知道蒋飞飞不对，心里不赞成她这么做，她做了也就做了。在蒋飞飞进厂一年半以后，开始有人约她一起去看电影。是二车间的一个小伙子，人长得比鲁汉明还难看，突然色胆包天，托鲁汉明送电影票给蒋飞飞。鲁汉明以为蒋飞飞准会拒绝，没想到她竟然一口答应。鲁汉明为此惆怅了好几天，后悔自己在中间给他们传送电影票。好在那小伙子也就是和蒋飞飞看了一场电影，电影是看了，然而他也和鲁汉明一样惆怅，从此再不敢来找蒋飞飞。鲁汉明隐隐知道他们之间发生了什么，或者说什么也没发生。
比传送电影票更不像话的，是有一次有人竟让鲁汉明带口信给蒋飞飞，让他告诉她，说自己想和她搞对象。鲁汉明说：“这种话，要说你自己说，我说不出口。”可是最后鬼使神差，鲁汉明还是带了这口信。蒋飞飞有些意外，红着脸，说：“这人怎么这么无聊，你去告诉他，说我谢谢他了，说我不想跟他搞对象。”鲁汉明被弄得十分无趣，就仿佛自己求爱被拒绝了一样。
人们把情人的绰号送给鲁汉明，最初的意思，是指他充当了小伙子们的大众情人。他屡屡起着一个桥梁的过渡作用，像邮递员一样传送着爱情的信息。蒋飞飞容易让别人碰钉子的消息不胫而走，没人再敢冒险公开地追求她。当面被拒绝是一件非常可怕的事情。鲁汉明便成了人们向蒋飞飞发起爱情攻势的前沿阵地。既然他已经为别人送过电影票，带过口信，他就没理由抵制别人类似的请求。人们把自己遭拒绝的难堪，统统转嫁给了鲁汉明。作为中间人的鲁汉明成了十足的爱情掮客。
在蒋飞飞快满师的时候，她早就有男朋友的消息，到处传播开了。刚开始鲁汉明不相信，有一天在街上，他看见她和一个穿海军制服的男人挽着胳膊一起走，才突然明白自己在过去做过的事是多么愚蠢。难怪蒋飞飞会一次次地拒绝他。那个穿海军制服的男人看上去非常健壮，鲁汉明觉得自己不仅愚蠢，而且有些被愚弄。他觉得蒋飞飞应该将自己有男朋友的事实告诉他，但是他立刻就明白她并没有这样的义务。她为什么一定要告诉他呢，他又不是她的什么亲人，他只不过是他的师兄。
鲁汉明遇到蒋飞飞和男朋友在街上走的那一天，正好是一九七六年的九月九日。他听见广播里播放着预告，说是在下午四点钟有重要新闻。街面上的人为即将到来的重大新闻做出种种猜测，鲁汉明看到角落里缩头缩脑地藏着两三个人正说着什么。也就是在这时候，鲁汉明看见蒋飞飞挽着男朋友的胳膊向自己走过来。她笑容可掬，先是没注意到他，突然看见了，很大方地对他点了点头。鲁汉明仿佛触电一般抖了一下，然后便成了木头人。
当沿街的大喇叭里播放毛泽东主席逝世的消息时，鲁汉明已像木头人似的在街上傻站了十几分钟。哀乐声一边边地播放着，街面上的人匆匆忙忙向家里奔去，鲁汉明茫然失措，心里说不出什么滋味。他觉得自己没理由为蒋飞飞有了正式的男朋友感到难过，这一天迟早会来临，他应该有这方面的心理准备。他早应该品尝到这种滋味了，他一次又一次地为她拉着皮条，一次又一次传递别人爱她的信息，他难道不是一直在等待着这一天的到来吗。回家时，他看见自己的老父亲正在为毛泽东逝世伤心落泪。也是快六十的人了，老泪纵横的样子让鲁汉明有些感动。他觉得自己也应该大哭一场，但是他知道自己哭不出来。
蒋飞飞就像什么也没发生过一样，继续和他在一起干活。她有时候似乎故意给他一个询问的机会，鲁汉明能够感觉到，只要他开口问，蒋飞飞就会把一切都告诉他。她从一开始就信任他，她现在好像很想和他谈谈她的男朋友。蒋飞飞是招工进厂的女青年，在梅城并没有家，她的家在遥远的省城南京，在厂里她和好几位女工合住集体宿舍。鲁汉明知道她和合住的几位女工关系都不太好，他知道除了自己，蒋飞飞其实没什么人可以诉说。
蒋飞飞结婚搬到丈夫家去住，又离了婚搬回厂里来住，前后也不过只有二年多的时间。那已经到了八十年代初期，这期间，蒋飞飞和鲁汉明相约一起考过大学，结果是大家都没有考上。结婚和离婚使得蒋飞飞声名狼藉，她没有和那位穿海军制服的青年军官结婚，也没有和本厂的一位副厂长的侄子结婚，而是和某中学的一位美术教师成了亲。副厂长的侄子曾经为了蒋飞飞要和他断绝往来，到厂里来大闹过，他站在厂办公室的大门口，向每一位站在那听热闹的人倾诉蒋飞飞的不是。所有听热闹的人，都能从副厂长侄子的话中，听出他和蒋飞飞之间，已有了那种关系。他来这里大闹的目的很简单，就是为了把蒋飞飞搞臭。
鲁汉明也是站在人群中，听副厂长侄子诋毁蒋飞飞的一个人。他很愤怒，一次次地捏紧拳头，想冲上去揍那个人一顿。然而鲁汉明从来就没有打过架，他不知道应该怎么向对方发起进攻。此外，他心里还存在着一个巨大的障碍，这就是别人都听得津津有味，他跳出来又算是怎么一回事。他有什么资格跳出来打抱不平?这厂里那么多爱过蒋飞飞的人不出来说话，他们眼睁睁地看着一个没有男人味的男人，大庭广众之下污辱他们曾经爱过的女人。最后还是一位老妇女跳了出来，像轰苍蝇似的把副厂长侄子撵走了。
内疚心让鲁汉明很长时间里，不敢单独面对蒋飞飞。他们在一起干活的机会很多，他总是找借口躲开她。蒋飞飞多心了，有一次很沉重地问他，他躲着她，是不是也和别人一样，有些看不起她。鲁汉明连连摇头，做梦也想不到她会产生这样的误会。蒋飞飞说：“那总有个原因吧？”鲁汉明红着脸说，他非常后悔那天没有站出来，揍那个来厂里诋毁她的臭男人一顿。就算是打不过那个人，他也应该冲出去。他告诉蒋飞飞，自己为那天没有人站出来阻止那个人胡说八道，感到深深的遗憾。蒋飞飞听了，也有些动容，说：“你真是这么想的？老实说，我倒不在乎你是否站出来替我说话，你只要在心里能这么想，我就心满意足。”

鲁汉明是厂里唯一一位去过蒋飞飞新房的人。蒋飞飞和副厂长侄子断绝往来不久，就和那位留着女人一样长发的中学美术教师结了婚。新房就设在中学里面，是一间紧挨着传达室的平房，布置得像一间画室，是地方就贴着美术教师画的水彩画。地方很小，没有床，只有一个很破旧的可以折叠的三人沙发，到晚上放下来睡觉。蒋飞飞很听那位美术教师的话，鲁汉明去的时候，离吃饭时候已经很近了，在房间里谈了一会话，美术教师说今天他和蒋飞飞要出去上馆子。鲁汉明于是很尴尬地告辞，谁也没挽留他，美术教师的话无疑就是逐客令。蒋飞飞似乎有些歉意，但是她看了丈夫一眼，连客气一声都不敢。她很听那位美术教师的话。鲁汉明并不想跟着一起去上馆子，他只是觉得很尴尬。
有个叫许茵的女孩子和鲁汉明搞上了对象，是鲁汉明的师傅介绍的。许茵是二车间的车工，鲁汉明和她一起看了两次电影，事情便算定下来。厂里和鲁汉明一起进厂的人都有了女朋友，动作快的已经结婚生了孩子。鲁汉明觉得许茵不错，她个子矮矮的，带着一副眼镜，说话总是不急不慢的样子。蒋飞飞知道鲁汉明和许茵的事，笑着说：“许茵这丫头不错。”

蒋飞飞离婚又搬回厂里住，还是住先前的集体宿舍。经过这一番挫折，原来很漂亮的她仿佛一下子憔悴了许多。鲁汉明心里若有所失，想安慰安慰她，却不知从何说起。他隐隐觉得自己若是早知道蒋飞飞会离婚，他说不定就不会和许茵谈对象。许茵是个很好的女孩子，可是鲁汉明眼前总是飘过蒋飞飞脸上藏不住的愁苦模样。许多人都劝鲁汉明赶快结婚算了，许茵也有些奇怪，结婚一事必须得男孩子主动才行，终于忍不住了，笑着问他是不是不打算娶她。鲁汉明便对蒋飞飞说，自己要结婚了。他的本意是想征求她的意见，如果蒋飞飞提出异议，他就立刻中断和许茵的关系。
直到鲁汉明结婚的第二年，蒋飞飞才告诉他自己对他有好感。他们同一个车间同一个小组，天天在一起碰头，这话一说出口，大家都感到不能再十分自然地待在一起。心灵之间薄薄的一层纸被捅破了，大家反而觉得心里面空荡荡的。蒋飞飞似乎有心成为第三者，有一次，就他们两个人，她十分大胆地说：“鲁汉明，你和许茵离婚，我们俩结婚。”

鲁汉明吓得脸色苍白，蒋飞飞又不动声色地说：“其实我早知道，你过去是喜欢我的，不是吗？”鲁汉明的脸白了一阵，又转红，红着红着，再发青，怔了好半天，一时不知说什么好。这时候，正好有人走进来，那人看着鲁汉明的脸色，关心地问：“你怎么了，脸色这么难看？”鲁汉明支支吾吾，蒋飞飞冷笑着说：“他呀，现在心脏有些毛病，血都堵那里像水开了似的煮着呢。”听的人不明白，继续看鲁汉明的脸色，鲁汉明已恢复了镇静，连声说自己没什么。蒋飞飞的脸色开始变难看，说：“还没什么，都快吓死了。”鲁汉明要她不要瞎说，蒋飞飞偏要说，她话里有话地看着他：“我告诉你，刚刚说的话，可都是真的，你记好了。”一边听着的人更不明白了，说你们搞什么名堂。
鲁汉明心猿意马了好几天，晚上翻来覆去睡不着，眼前老是蒋飞飞说那话时的神情。他知道她平时很喜欢和别的男人开一些接近调情的玩笑。在厂里，相互之间开一些无伤大雅的玩笑司空见惯，但是蒋飞飞从来不对他露出轻薄的样子来。女人有时候表现得十分大胆，其实是一种保护自己的办法，离了婚的蒋飞飞故意在男人面前很泼辣，鲁汉明常常觉得她在这方面有时表现得过分了一些。男人喜欢女人和他们开玩笑，女人主动开玩笑，就等于给了男人进攻的机会，难怪厂里面会谣传各种对蒋飞飞不利的流言。这是蒋飞飞第一次用这种口吻和鲁汉明说话，他不知道她是真心的，还是也和对别人一样，只是闹着玩玩。蒋飞飞对他好像不应该这样玩世不恭。
不管蒋飞飞是不是真心的，鲁汉明觉得他应该给她一个答复。蒋飞飞说的是对的，他的确如她所说的那样，一直在偷偷地喜欢她。鲁汉明总是不断地对自己说，他只是对她有好感而已，他总是在欺骗自己，认为自己的感情仅仅只是好感。爱上蒋飞飞似乎是他不敢想象的一件事，他不允许自己在这个问题上深入下去。他现在已经是一个结过婚的人，必须非常慎重地把这件事情想想清楚。经过半个月的苦思冥想，鲁汉明自以为他已将这个棘手的问题理出了头绪。
“我在想，也许我真的应该离婚。”有一天，他很冒昧地看着蒋飞飞的眼睛，一吐为快地说。
蒋飞飞半真半假地笑起来：“你这话是什么意思？”鲁汉明傻了眼。
蒋飞飞又说：“都多少日子了，怎么又突然想到了这话题？”

鲁汉明有些尴尬地说：“你那天说的话，不会是开玩笑。是你，是你让我离婚的。”

蒋飞飞有些悲伤地大笑，笑了一阵，眼泪都快出来：“我当然是开玩笑！”

鲁汉明庆幸自己没有对许茵说真话。他差一点就要说出来，许茵仿佛也察觉出他的异常。起先她以为他是有什么不舒服，但是不久就意识到他有心病。她想象不出老实巴交的鲁汉明会有什么心病，问他，不肯讲，再问，还是不肯讲，也就算了。她去医院做了检查，医生向她报喜，说她已经怀孕。鲁汉明觉得自己太对不起许茵了，他不敢对她说真话，越是不敢说真话，心里越感到内疚。
蒋飞飞想尽量做出她和鲁汉明之间什么也没发生过一样，但是事实上根本做不到。他们都害怕两个人单独待在一起。蒋飞飞变得有些疯疯傻傻，越来越爱和别的男人开些不三不四的玩笑。她甚至肆无忌惮地说起下流话来。男人们在背后议论她是想男人想得有些发狂，用最猥亵的语言形容她。鲁汉明想到她曾经是那样地爱那位美术教师，不仅是爱，而且是崇拜，他觉得她如今变成这样，美术教师有很大的责任。那些搞美术的人常常把男女之间的关系看得太随便，把一个好端端的人硬是给糟践坏了。
鲁汉明觉得有必要和蒋飞飞认真谈一次话，他衷心地希望她能好好地找一个人结婚。蒋飞飞说：“我要是想找男人，为什么一定要结婚呢？”鲁汉明哑口无言。蒋飞飞又说：“你不用跟我绕弯子，你心里怎么想，直说好了。你是不是觉得我现在有些不要脸？”蒋飞飞最后说，“我告诉你，现在一切都已经晚了，我知道你是好心。上次我刚和你说心里话的时候，你要是立刻表态，事情就完全不一样。可是现在一切都晚了，都完了。”

一个月以后，鲁汉明听说蒋飞飞和才进厂的一个小青工搞上了。那青工的名声很不好，本来也是有对象的，还没结婚，年龄要比蒋飞飞小好几岁。这压根就是个丑闻，消息传开的时候，人们纷纷议论着蒋飞飞的不是。鲁汉明不相信人们说的都是真的，虽然大家说得有鼻子有眼，他还是不相信蒋飞飞会如此自暴自弃。他总是记得蒋飞飞刚进厂时的样子，她吸引了当时厂里差不多所有的小伙子，鲁汉明不相信一个曾是大家心目中的好女孩，没理由会一下子变得那么堕落。女人离婚一定是不幸的，离了婚的女人最容易让人们想入非非。鲁汉明想，蒋飞飞肯定是不顾一切地真爱上那个小青工了。
但是蒋飞飞不久就像大家预料的那样，又和那个小青工吹了。她失魂落魄地上着班，心不在焉，脸色苍白，一副遭受了重大打击的模样。有一天，她让鲁汉明带一个口信给小青工，想约个地方再见一次面，谈最后一次话。蒋飞飞说：“鲁汉明，我知道你是个老实人，过去你替别人带过许多口信，这一次是我求你了。你去告诉他，我在老地方等他，他要是不来，我就在那等他一夜，无论是冻死还是碰上流氓，我都不在乎。”

鲁汉明便在下班的路上等那小伙子。那小伙子和几个一起进厂的同事骑车过来，鲁汉明喊住了他，他有些吃惊，懒洋洋地一脚踮地，问找他有什么事。鲁汉明说明自己在这等他的目的，那小伙子像审视扯谎的儿童似的，上上下下对他看了半天，突然怪笑起来。鲁汉明让他笑得有些不好意思，说你笑什么。那小伙子说：“我笑笑还不行，我这人就这样，想笑，就笑了。我在想，她怎么想到叫你带口信的，你们过去是不是有一腿？”鲁汉明的脸顿时就红了，他感到很愤怒。那小伙子又说：“你不要急，对不起，我这人说话就这样。”鲁汉明说：“我不管，我反正口信是带到了。”

小伙子说：“你这人真怪，我才进厂就听说了，大家都叫你情人，说是你专门喜欢给人带这方面的信。那好，麻烦你也给我带上一个口信，你就说是我说的，她蒋飞飞不要说是在外面等一夜，她等他妈一年，也不关我屁事。你告诉她，我不欠她什么，一开始我们就说好的，玩玩可以，玩真的不行。她别想纠缠着我不放。你告诉她，就说她太老了。”

鲁汉明气得浑身的血都往脸上涌，他真想向他扑过去，和他厮打一番。他知道这个小伙子是很流氓气的，曾经因为打架被劳教过。鲁汉明感到心口一阵绞疼，他恨自己不够强壮，后悔自己没有练过武术。他想象自己正冲上去，对这家伙的鼻子上就是一拳。他不明白蒋飞飞干吗非要喜欢这样的男人。女人有时候真让人想不明白。
鲁汉明气急败坏地说：“这些脏话，你自己去对她说吧。”

小伙子说：“这口信你带不带拉倒，我是一辈子也不想再见到她了。”

蒋飞飞后来回了故乡南京，她是辞了厂里工作离去的。有人说她又一次结婚了，有人说她只是和人同居。再后来，蒋飞飞又离开了故乡南京，加入了去深圳淘金的队伍。鲁汉明经常听厂里的男人有意无意地谈起她，大家都说她如今已经老了，去什么地方也不会有多大的出息。女人不比文物和古董，越老越不值钱，她不过是胆子大一点，脸皮厚一点，裤带比别人松一点，除此便没有什么过人的地方。人们最爱赞美的常常是女人，最爱糟蹋的也是女人。女人总是最大限度地满足男人对美对丑两种截然不同的欲望。鲁汉明不愿意别人这么在后面糟蹋她，他很想站出来为她辩护，但是他始终缺乏这最后的一点勇气。这最后的勇气已一再让鲁汉明失去了好机会，因此他只好在梦中，反复梦见蒋飞飞刚进厂时的模样。梦中的蒋飞飞永远是漂亮的，美好的。
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