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济南市十大千亿产业介绍

济南产业链条完整，产业基础雄厚，产业配套齐全，制造业、高新技术、现代服务业等优势突出。立足于济南市的综合优势和产业基础，瞄准战略重点，促进全市重点产业做大做强，增创实体经济发展新优势，济南市公布了《十大千亿产业振兴计划》，确定了大数据与新一代信息技术、智能制造与高端装备、量子科技、生物医药、先进材料、产业金融、现代物流、医疗康养、文化旅游、科技服务等十大产业，目标是到2020年，全部具备千亿级产业发展能力。
一、大数据与新一代信息技术
济南是全国第二家软件名城，拥有国家信息通信国际创新园、国家超算济南中心等多个国家级平台。在城市信息产业排名中，济南市位列全国第五。全市软件和信息技术服务业的业务收入占全省的53%，超过3000亿元。
目前，济南已经形成了浪潮、中创、积成等一批重点企业为引领、4000多家企业集聚的产业集群，相关从业人员超过20万人。其中，浪潮集团服务器市场占有率已稳居全球第三,在云计算产业链中全国领先；全部采用自主芯片研制的新一代神威Ｅ级原型机系统正式落成启用。实施推进了“数创公社”重大工程，集中建设7万平方米产业基地，重点打造公共技术支撑和创新服务平台，引进培育应用众创空间、孵化器、大企业研发总部。
下一步，以培育发展大数据产业为核心，争创大数据国家实验室，加快布局大数据产业集群，构建大数据全产业链，加速信息技术向经济领域渗透融合，增创信息技术产业发展新优势，打造全国重要的区域性大数据应用发展平台聚集高地、科技创新高地、产业生态高地、专业人才高地。以云计算应用需求为牵引，积极发展高端容错计算机、高性能服务器、网络设备、大容量存储、云服务终端等云计算产业链。加快发展集成电路产业，提升下一代网络与通信产业，积极发展物联网、应用电子、数字家庭、空间地理信息应用、虚拟现实、人工智能、深度学习等智慧产业。发挥国产自主可控软件优势，发展基础软件、工业软件、信息安全软件、特色应用软件、信息系统集成、信息技术咨询和网络信息服务业，打造高端软件和信息技术服务业基地。到2020年，力争大数据与新一代信息技术产业主营业务收入达到5000亿元，建成基础设施先进、关键技术领先、人才储备雄厚、政策环境优越、国内一流的“中国软件名城”。
二、智能制造与高端装备
济南是全国重要的装备工业名城，在数控机床、重型汽车、电力装备、内燃机等领域，研发制造出多个国内首台套产品，已发展成为全国重要的高端装备制造业基地。现已形成以高新区、济南经开区、明水经开区为核心，东西100多公里装备制造产业带，吸引了一大批知名企业入区发展，形成了良好的集聚效应。
济南的汽车工业已经成为济南市制造业发展的风向标。汽车产业占全市装备制造业近三分之一，智能装备类中的通用设备三分之一服务汽车领域，已经成为国内领先的汽车制造装备之都。济南已形成了以中国重汽为龙头、汽车零部件企业云集的产业集群。其中，重汽集团已经连续十四年占据行业出口首位，是国内商用车行业中运营质量效益最好的企业之一。稍后，重汽集团的王伯芝董事长还将详细介绍企业有关情况，期待大家的关注。目前，济南的汽车配套企业集聚发展，覆盖率达到99%以上；博世、福士、大陆、费斯托等一大批优秀企业均已落户济南。下一步，济南市将重点推动全市汽车行业数字化、智能化改造，引领企业向智能化、高端化迈进。
机械装备方面，济南拥有二机床集团、法因数控、山一数控、奥泰电气等一大批优秀企业，推动整个产业保持了每年近10%的强劲发展势头。数控锻压机床已跻身世界前列，国内市场占有率达到80%，其中，二机床是国内规模最大的锻压设备和大重型金属切削机床制造基地，是通用、福特、奔驰等国际汽车巨头的全球供应商，被称为“世界三大冲压装备制造商”之一。下一步，依靠济南市雄厚的技术实力，推动高档数控机床研发生产，开发主要功能部件及关键应用软件，加快成套化、成线化、系统化和光机电一体化，建设国内一流的数控机床生产基地。
三、量子科技
量子科技是济南市变道换向的重点产业。2010年山东量子科学技术研究院成立开始，济南的量子产业从无到有、从小到大。先后打造了目前世界上规模最大、面向实用化的量子通信网络“济南量子通信试验网”，建成了全球第一个商用化的党政机关量子通信专网，集聚了山东量子、国讯量子、国耀量子等一批重量级企业，形成了从系统集成、整机制造、核心元器件研制、运营服务到原材料供应的量子技术产业链条。济南量子技术研究院新址启用，全国量子计算与测量标准化技术委员会(筹)揭牌成立，拓展了济南量子产业聚集发展的新空间，标志着量子科技应用开辟了新领域。其中，量子技术研究院，作为标委会的发起者和组织者，将联合业内研究机构和企业，完成量子计算与测量标准的制定工作，填补国内外空白，抢占量子计算与测量领域国际“话语权”。
目前，我们规划建设了量子谷，打造我国量子信息领域科研、产业、孵化和运营的核心集聚区，努力占领国际科技和产业创新的战略制高点。此外，还将建立10亿元的量子产业发展基金，支持量子产业项目发展壮大。
下一步，在量子通信领域，积极开展国家级量子通信网络基础设施共享服务平台、量子通信标准和安全性以及若干通信核心关键器件等方向的科技攻关，重点研发城域、城际、自由空间量子通信技术，加快量子技术工程转化和产业化，培育壮大量子通信产业，培育具有泉城特色的量子技术产业链条。在量子计算领域，积极引进量子科学领域权威研发机构，研制量子科学仪器、通用量子计算原型机和实用化量子模拟机，推动量子测量、量子计算等产业实现突破发展。到2020年，量子科技产业具备千亿级产业发展能力，将济南市打造成为国内主要的量子技术成果聚集示范区，国际领先的量子技术研发和产业化基地。
四、生物医药
济南市生物医药产业体系完善、产品优势明显、研发能力雄厚，具备生产化学原料药和制剂、生物药、中药、保健品、医疗器械、医药包装材料及医药流通等多种门类产品的能力，建立起了从研发、孵化、制造、流通到医疗服务全链条产业体系。各类生物医药产业及细分领域企业已超过3000家，形成生物制药、化学制药、现代中药、医疗器械等产业集群，涌现出细胞治疗、基因检测、互联网医疗等高附加值的新兴业态。持有生物药品批准文号1300多个，院内制剂文号1200多个，居全国首位。济南在生物医药领域的研发实力强、集中度高、优势明显，拥有1个国家级技术创新平台和1个国家创新药物孵化基地，2个国家级企业技术中心，6个国家和省部级重点实验室，27个省市工程技术研究中心，省级以上研发机构达到72家，240多所高校、科研院所等研发机构，4万多名医药研发人才，涵盖基础研究、新药创制、中试、产业化各个领域。
济南市制定了完备的生物医药、医疗康养规划，明确了“聚焦五大领域、培育四大业态、实施六大工程、发展八大集群”的发展策略。下一步，聚焦生物制药和化学制药两大优势领域和中药、医疗器械、医药流通三大传统领域，培育研发外包、基因检测、细胞治疗、医药大数据“四大新兴业态”，实施龙头企业培育、创新平台建设、企业转型升级、医药流通提升、大数据应用推广“六大工程”，重点发展培育抗肿瘤、生物工程、医疗器械、中医中药、保健品化妆品、医药物流、阿胶、高端化学原料药等“八大产业集群”。计划到2022年，全市生物医药产业增加值占 GDP 的比重超过8%，培育一批产业优势明显、产品竞争力强的龙头企业，发展成为国际领先、国内一流的生物医药创新高地和研发制造基地；到2025年基本建成亚太地区生物医药研发、制造、外包与服务三大中心。
五、先进材料
新材料是济南重点培育和发展的战略性新兴产业之一。目前，新型无机非金属材料、特种金属功能材料、先进高分子材料占据济南市新材料产业的主导地位。一批本土企业研发的产品已处于行业领先地位，其中，山东天岳晶体公司实现碳化硅半导体材料的产业化，打破了欧美国家对晶体材料的垄断，达到世界先进水平；晶正电子科技公司的3英寸铌酸锂单晶薄膜，是世界唯一实现工业化生产的产品；圣泉集团在生物质石墨烯提取技术及市场应用方面走在了世界前列。为大力发展新材料产业，济南市规划建设了济南新材料产业园，着力打造集产品研发、孵化、中试、量产为一体的产业化基地。园区内，山东大学、山东师范大学、省科学院等科技创新资源集聚，鑫茂齐鲁科技城已具规模，山东建邦新材料产业基地、国家胶体材料工程技术研究中心、总投资12.5亿元的鑫茂光纤预制棒等一批好项目已落户，园区企业生产的正面导电银浆、氧化铝纤维、微晶陶瓷磨料等产品填补了国内空白。
下一步，发挥新材料产业园产学研融合创新载体功能，打造区域性先进材料科研成果孵化、转化和产业化基地。重点发展第三代宽禁带半导体晶体和光电子材料，完善器件制造与终端应用环节，建设国内领先、国际先进的碳化硅半导体产业和光电子产业基地。加大生物基碳源石墨烯等战略前沿材料的研发力度，推动实现工程化和商业化应用。加快发展电池材料、膜材料、胶体材料、特种功能材料、新型无机非金属材料、高性能纤维复合材料、高性能轻质硬合金材料等产业。到2020年，力争先进材料产业主营业务收入达到1000亿元。
六、产业金融
济南是“一行两会”所在地，是山东省内金融业务规模最大、机构数量和从业人员最多、业务种类最全、服务功能最强的城市，发展产业金融中心得天独厚。近年来，济南金融机构加速集聚，金融规模不断扩大，金融辐射带动力明显增强。济南金融资源集聚，全市金融业增加值超过870亿元，现有各类金融机构705家，上市企业34家，新三板挂牌企业176家；外资融资租赁公司170家，融资租赁公司发展在全国位居前列；财务公司10家，数量在全国15个副省级城市中排名第二；私募基金管理机构167家，管理基金311只。
下一步，围绕区域性产业金融中心建设目标，重点引进法人金融机构或区域总部与功能总部、外资金融机构，重点培育融资租赁、消费金融、私募基金、资产管理、商业保理等新金融业态，加快金融改革与创新步伐，力争到2020年全市金融业增加值达到1200亿元。到2022年，形成牌照齐全、结构合理、功能互补的现代金融体系，金融机构总数达到1000家以上。
七、现代物流
作为全国重要的区域性枢纽，济南区位优势突出。现在，我们正在大力发展现代物流，打造全国重要的物流节点城市和全国区域性物流中心城市。依托优越的区位优势，济南打造了“大十字、小米字”的高速铁路网和“三环十二射”的高速公路网，畅通人才物流的交通网络。济南是京沪高铁五大枢纽站之一，全国16个路网性铁路枢纽之一，每天300多个车次直达全国200多个城市，到北京只需1个半小时，到天津、青岛1个小时，到石家庄、南京2个半小时，到上海3个半小时，到郑州的高铁开通后只需2个小时。济南遥墙国际机场连通境内外70个城市。济南还是全国45个公路主枢纽城市之一。济南实现社会物流总额2.1万亿元，被评为“中国物流业十大最具创新力城市”“中国物流城市最佳投资环境奖”。
围绕产业基础和交通优势，济南构建以物流园区、集散中心、配送中心及配送站为主体的四级节点体系。物流园区构建以内陆港核心区、桑梓店物流枢纽、经开区物流园和刁镇物流园为主的“一核、一枢、两园”空间布局体系，积极打造商河物流集散中心和平阴物流集散中心，建立以城市共同配送为核心、“配送中心+配送站”模式的城市配送体系。
下一步，加快推进物流园区规划建设，提升改造保留的物流园区，大力发展新兴特色物流，培育壮大物流企业，全面提升物流专业化、社会化、规模化和信息化水平。加快信息技术在现代物流行业的应用，加强物流技术与现代商业模式融合创新，推动现代物流与制造业、商贸业、农业有机融合、协同发展。到2020年，力争社会物流总额达到3.5万亿元，规模以上物流企业达到400家，社会物流总额年平均增长11%左右，社会物流总费用占GDP比重下降至14%左右。
八、医疗康养
济南医疗卫生资源丰富，拥有三甲以上医院35家，各级各类医疗机构7300多家，全省65个国家级临床重点专科有45个在济南。从业人员近8万、床位5.2万张。同时社会力量兴办的老年公寓80余家，城市社区老年人日间照料中心约230处，有着发展医疗康养产业的比较优势。
当前，济南正按照“立足山东，辐射全国，面向国际”的高端定位，全力打造济南国际医学中心。该中心位于济南西部城区，总面积约45平方公里、核心区10平方公里，正在打造“医、教、研、产、养、服” 六大产业集群共生共荣的健康产业生态圈，覆盖大健康产业全产业链、全生态圈的国际化、高端化、特色化医学科学高地。这个园区是由山东省政府主导、济南市政府具体实施的重大健康产业项目，已吸引了众多国内外知名医疗机构的密切关注。目前，已入驻高端人才团队25个，签约高端特色医学、科研和产业项目103个。其中，山东第一医科大学今年9月建成招生，正在建设的国家健康医疗大数据北方中心和国家人类遗传资源山东创新中心两大国家战略布局项目引领未来医学发展的方向，树兰（济南）国际医院、山东质子治疗临床研究中心是济南医疗服务实现弯道超车的加油机，中能医用直线加速器、明峰医疗高端CT打破了大型医疗设备国外产品的垄断。
下一步，积极发展医疗健康服务业，推进精准医疗，以提供专业化、个性化、多元化、智能化医疗健康服务为切入点，促进居民健康消费需求由单一的治疗型向疾病预防保健型、健康促进型转变，多渠道、多层次满足居民医疗健康消费需求。创新养老服务模式，拓展养老服务领域，加快推进医养结合，全力推动养老服务社会化、产业化，形成若干规模较大的养老产业集团和服务连锁机构。到2020年，力争规模以上健康服务业营业收入达到1000亿元。
九、文化旅游
济南人杰地灵，孕育出了灿烂的泉水文化、齐鲁文化、名士文化、民俗文化和现代都市文化。文化、旅游相得益彰、熠熠生辉，近郊生态休闲游、乡村体验游、历史文化游、健身娱乐游特色纷呈。2018年，济南市实现旅游消费总额1129.59亿元，同比增长14.13%。游客总人数8007.68万人次，同比增长9.91%。依托“山、泉、湖、河、城”独特资源，全市打造了A级景区44家，省级旅游强乡镇30个，省级旅游特色村82个，举办了泉水文化节、国际冬泳节等一批赛事活动，受到国内外的广泛关注和参与。目前，围绕“泉城济南”旅游品牌建设，全市形成了东部历史文化、南部生态休闲、西部宗教文化、北部温泉养生的“大旅游”格局。
下一步，推动传统行业与新媒体及其他产业融合发展，积极发展创意设计、数字出版、动漫游戏、文化旅游等新兴文化业态，健全现代文化产业体系和文化市场体系，全面提升文化产业发展质量效益，为建设文化强市、提高城市文化软实力提供坚实的产业支撑。加快推进旅游产业转型升级，以建设国际旅游名城为目标，以泉水旅游为灵魂，积极发展名泉观光体验、生态休闲度假等旅游产品，实现泉水由景点旅游向全域旅游发展模式转变，不断提升“泉城济南”品牌影响力和核心竞争力。加强旅游基础设施建设，提高旅游接待能力。到2020年，力争旅游消费总额达到1100亿元，五星级饭店达到10家以上，4A级以上景区达到15家以上。
十、科技服务
济南拥有丰富的科教资源，现有各类大学52所、74万大学生，818家省级以上各类企业研发机构，116家国家级重大实验室、技术研究中心，77家院士（专家）工作站，科技人员总量60余万人；技术转移转化服务机构备案65家，科技中介服务机构291家，高技术创业服务中心6家、科技咨询服务机构31家、技术产权交易机构5家。海外孵化器总数达到3家，海外研发机构达到20家，全球首家微软金融科技孵化器等一批重大创新创业平台落户济南；拥有各级各类科技孵化器34家，其中，国家级孵化器11家；科技部备案众创空间36家、省级备案众创空间83家，孵化面积达40.1万平方米，服务创新创业团队达3653个。我们规划建设了齐鲁科创走廊，发布了“科创11条”和“人才新政30条”，推动人才在济集聚发展。充分发挥数据科学中心等平台载体作用，推进科技服务业专业化、社会化、规模化发展，培育创意经济和知识产权交易平台，技术合同成交额达53亿元，同比增长72.81%。构建知识产权保护网，推进检验检测服务机构市场化运营，大力发展研发服务、创业孵化服务、科技转化服务，上线全国首个“人才有价”评估平台，加快科技成果转化服务业基地载体与科技交易市场建设，推动科技经济一体化进程，为建设现代化国际大都市营造了良好的服务环境。
下一步，推进科技服务业专业化、社会化、规模化发展，提升济南市科技服务业规模效益、市场影响力与品牌竞争力，助推科技创新中心建设。积极培育创意经济，支持工业设计、规划设计、建筑与环境设计、文化创意设计等领域加快发展，促进设计服务专业化、集成化、规模化，全力打造区域性设计服务集聚中心。到2020年，力争科技服务产业营业收入突破1000亿元。
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